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Seconde

MATHEMATIQUES
AP : Factoriser

Les égalités remarquables

a+b)? = a®+2ab+0b?
(a—b)?* = a®—2ab+b?
(a—0b)(a+d) = a*>—V?

Factoriser
Factoriser, c’est transformer une somme en un produit.

Avec un facteur commun

Souligner le facteur commun dans les expressions suivantes, puis factoriser.

Al e e BE(z) =Tz(2 - 3z) — (2 - 37)(z + 4)
B(z) =5 z? + 3z o) b
C(x) = 2?

G(x T+ 2 x4+ 2)(4x + 3
D(x) = (9C+4)+x(x+4) (z) = (@ +2)° = (z+2) (42 +3)

H(z)=(z+1)*+5(z+1)



Avec des identités remarquables

Factoriser les expressions suivantes en utilisant une égalité remarquable.

Alz) =2 -1 D(z) =2 -2z +1 G(x) = 2* — 16
B(z) =42 + 4z +1 E(z) =2 -4 H(z) = 162% — 9
C(z) =9 — 2? F(z) =2 +2z+1 I(z) =6z + 2> +9

Avec un facteur commun "caché"

Faire apparaitre le facteur commun, puis factoriser.
Alz) =(x+3)+ 2z +6)(x — 1) C(z) =52(—2x4+6) — (z + 2)(z — 3)

B(z) = 5(x — 2)(2® +7) + 82(2 — z) D(z) = (bx — 2)(4x — 3) — 72(3 — 4x)

A(z) = 122% — 4z D(z) = (z+3)(2z —4) —2? — 22 +3
B(z) = (22 — 5)* — 22 E(x) = (a: +1)(2z — 1) + 622 — 3z
Cle)=2x+1)2z—-6)+ (. —2)(x—3) F(x) = 272° — 362 + 122



